本轮巴以冲突已致超4200人死亡

第一批援助物资进入加沙

巴勒斯坦卫生部门当地时间16日表示,截至目前,本轮巴以冲突已造成巴勒斯坦方面2808人死亡,超过10950人受伤。其中加沙地带死亡人数为2750人,受伤人数超过9700人;约旦河西岸死亡人数为58人,受伤人数超过1250人。

另据以色列媒体"i24 News"电视台当地时间15日晚消息,本轮巴以冲突已造成以方至少1400人死亡。此外,《以色列时报》接引以卫生部消息报道称,截至15日晚间,本轮巴以冲突已致以色列3842人受伤,其中369人仍在医院接受治疗。

加沙现状:医院、墓地不堪重负 冰淇淋车被用来放置遗体

据路透社15日报道,巴以冲突爆发以来,由于加沙地带的医院与墓地已不堪重负,当地官员不得不将冰淇淋车用来放置遇难者遗体。

加沙地带一间医院的医生透露,"太平间只能容纳10具遗体,因此,我们从冰淇淋工厂引进冰柜用来储存大量遗体。"令人心痛的是,这些冷冻冰柜的侧面印有孩子们享用甜筒冰淇淋的广告,而现在却用来当做临时停尸房。加沙地带官员此前透露,在该地区死亡的人群当中,约有四分之一是儿童。

此外,以色列能源部长卡茨15日表示,根据美国和以色列两国领导人达成的共识,以方将对加沙南部开放供水,但此说法遭到巴勒斯坦方面否认。

以官员接连回应:无意占领加沙

在美国总统拜登警告以色列占领加沙将犯下"大错"后,以色列常驻联合国代表吉拉德·埃尔丹(Gilad Erdan)10月15日回应说,以色列无意占领加沙,但将"采取一切必要手段"消灭哈马斯。同一天,以色列驻美国大使迈克尔·赫尔佐格(Michael Herzog)作出了相同的表态,他称以色列"不想统治"巴勒斯坦人的生活。

联合国秘书长发出人道主义呼吁

联合国秘书长古特雷斯15日发表声明,呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)立即无条件释放挟持的人质,同时呼吁以色列准许人道主义救援物资和救援人员进入加沙地带。

古特雷斯表示,这两项人道主义呼吁的目标各自都正当合理,不应成为谈判筹码。加沙地带的饮用水、电力和其他必需品正在耗尽。联合国在埃及、约旦、以色列和约旦河西岸囤有食品、水、医疗物资和燃料等,这些物资可以在数小时内启运。联合国工作人员需要安全无阻地将物资顺利运抵加沙地带。

阿巴斯敦促制止以军行动

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯 15 日强调,只有 巴勒斯坦解放组织(巴解组织)才是巴勒斯坦人民的唯 一合法代表。他敦促国际社会立即制止以色列对加沙 地带采取军事行动,并要求开放紧急人道主义通道。



10月15日,在加沙地带中部的代尔拜莱赫,人们站在死去的亲属旁。 新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

据巴勒斯坦通讯社报道,阿巴斯15日同委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗通电话时强调,巴解组织是巴勒斯坦人民唯一合法代表,只有该组织、而非任何其他组织的政策、项目和决定能够代表巴勒斯坦人民利益。

据巴通社报道,阿巴斯重申反对冲突双方伤害平民。他强调,巴方致力于通过具有国际合法性的决议以及已签署协议、和平抵抗和政治行动结束以色列占领,实现建国目标。

第一批援助物资已进入加沙

据阿拉比亚电视台当地时间16日上午报道,以色列国防军和哈马斯双方宣布在加沙南部暂时停火5小时,以便让外国人从拉法口岸撤离出境,同时让外国援助物资进入加沙。停火时间从当地时间16日上午9时开始。据报道,现场已有超过100辆卡车等待通过拉法口岸进入加沙地带。

据英国天空新闻台阿拉伯语频道16日消息,埃及和加沙之间的拉法口岸当天重新开放,允许人道主义援助进入加沙地带。目前,第一批援助物资已进入加沙。这是冲突爆发以来,以色列首次允许向加沙转移援助物资。

约旦开放约以陆路口岸 单向离境通道

当地时间 10 月 16 日,约旦安全部门表示,当天开放位于约旦以色列边境的陆路口岸——侯赛因国王大桥,但只开放从约旦离境的单向通道,并且将当天通过

该口岸离境的人数限制在2000人。

中国向巴勒斯坦 提供紧急人道主义援助

国家国际发展合作署新闻发言人徐伟16日表示,为响应联合国呼吁、缓解加沙人道主义局势,中方正向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处及巴民族权力机构分别提供紧急人道主义援助,用于解决加沙地带食品、医疗、居住等急需。

中国外交部建议在以中国公民 搭乘商业航班尽快回国

10月16日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者提问,中国政府中东问题特使翟隽日前在接受采访时称,目前已有4名中国公民在本轮巴以冲突中遇难、2人失联。发言人能否提供更多情况?

毛宁表示,据了解,目前已经确认有4名中国公民在冲突中不幸遇难,另有2人失联、6人受伤。我们对遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。中国有关驻外外交机构正在全力协调救治伤员,做好遇难者的善后工作,敦促外方全力搜救失联人员,采取一切有效措施保障中方人员和机构的安全。

毛宁说,当前中国和以色列之间的商业航班仍在运行,建议当地的中国公民搭乘商业航班尽快回国。我们将继续认真研判巴以的安全形势,密切跟踪当地空路、陆路的开放情况和安全条件,尽全力为中国公民提供协助。

相关新闻

美"福特"号航母抵达以色列 伊朗斥责美国军事介入巴以冲突

据《今日以色列报》当地时间16日报道,当天下午,以色列总理内塔尼亚胡与美国国务卿布林肯举行会谈。

报道还称,美国"福特"号航母已 于当地时间13时左右抵达以色列。

另据路透社消息,伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼16日在记者会上称,"伊朗认为,美国已经在军事上介入巴以冲突"。

报道称,当被问及"如果美国参与 巴以新一轮冲突,伊朗是否会参与其 中"时,卡纳尼当天在记者会上回答说, "伊朗认为,美国已经在军事上介入巴 以冲突"。报道补充说,卡纳尼还称,"犹 太复国主义政权在美国的支持下犯下 罪行,华盛顿必须承担责任"。

综合美国有线电视新闻网(CNN)等多家外媒此前报道,美国防长奥斯汀8日称,他已下令在东地中海部署"杰拉尔德·R·福特"号航母打击群,另外将"迅速"向以色列提供弹药等更多援助。除航母外,打击群包括一艘"提康德罗加"级巡洋舰和4艘"阿利·伯克"级驱逐舰。奥斯汀14日发表声明说,他已下令将"艾森豪威尔"号航母打击群部署至地中海东部,以进一步遏制该地区针对以色列的行动。另外,美军还增加在这一地区的战机,包括F-35、F-16、A-10等。哈马斯谴责美方派遣航母是"实际上参与针对我们人民的人侵"。

黎以边境再发生交火

黎巴嫩真主党15日发表声明说, 其武装人员袭击了黎以边境的多个 以方据点,并炮击了以色列哈尼塔定 居点,造成多名以军伤亡。黎巴嫩军 方消息人士表示,以军方随即进行还 击,向黎巴嫩数个村镇发射50多枚炮 弹。联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)同日发表声明说,黎以边境交火愈发激烈,一枚火箭弹落在位于黎南部纳古拉镇的联黎部队总部,所幸未造成人员伤亡。声明敦促有关各方停火。

巴以冲突持续升级国际油价波动加剧

新一轮巴以冲突已持续超过一周,推动国际原油价格进入上升通道。纽约油价13日显著上涨,11月交货的纽约轻质原油期货价格上涨4.78美元,收于每桶87.69美元。未来油价走向成为各方关注的焦点。

中东地区石油储量丰富,占世界 海运石油贸易的三分之一以上,地缘 政治风险急剧上升令原油市场"如坐 针毡"。

以色列军方13日要求巴勒斯坦加沙地带北部上百万居民撤往南部地区,称以军今后几天将在加沙城展开"重大"行动。原油价格当日大幅上涨。

国际能源署日前发布的 10 月份 原油市场月度报告显示,虽然当前国 际原油供应没有直接受到巴以冲突 影响,但随着冲突持续,市场担忧情 绪或将加剧。

厦门大学中国能源政策研究院院 长林伯强说,在没有其他国家参与的 情况下,冲突对油价影响有限;但如果 伊朗被卷人其中,油价或将大幅上涨。

美国拉皮丹能源咨询公司总裁鲍勃·麦克纳利在接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时表示,如果伊朗被卷入冲突,油价可能会上涨5美元至10美元。

(本版文字据新华社、央视新闻、观察者网等)

株為日报宣 设计/王玺

